

ACTUALIDAD

EL HOMBRE DE CAFE

Conforme los tiempos adelantan, parece lógico que los pueblos progresen, haciendo que los individuos piensen por cuenta propia y no con la cabeza del primer charlatán auzar que a fuerza de repetir los discursos que el mejor le ha colocado otro sabio de analoga categoría a la suya, se erige en árbitro del pensamiento de una peña de hombres que le escuchan con la boca abierta y que hacen suyas cuantas tonterías se le ocurre endosarles, sin tomarse la molestia de pararse a meditar sobre ellas, haciendo un análisis detenido de lo que han escuchado y contrastándolo con opiniones de aquellos que por sus condiciones de inteligencia y especialización en la materia, son verdaderas autoridades en el asunto de que se trata.

Yo no creo que exista en el Mundo un hombre capaz de poder, no ya solucionar, sino hablar con verdadero conocimiento, sobre todos los problemas que la vida moderna ofrece a cada momento.

Existen desde luego muchas personas que por su excelente criterio y su espíritu analítico, con una pequeña orientación recogida de profesional autorizado y prensa especializada, pueden llegar a formar opinión propia, pero nunca se encontrarán en condiciones de constituirse en directores de una masa de hombres, si antes no proceden a estudiar concienzudamente aquello sobre lo que quieren crear un estado de opinión.

Por eso yo no he llegado a comprender todavía como puede existir el ídolo de café. Ese señor que deliberadamente llega después que los demás contentillos, para darse importancia, ocupando el sitio de preferencia, que jamás veréis que ni por distracción le quita nunca ninguno de sus admiradores, dejándose caer en el diván, como si sus fuerzas le hubieran abandonado, a fuerza del trabajo mental realizado resolviendo los arduos problemas que se oponen a que la Humanidad goce de la dicha que si él pudiera gobernar el Mundo.

Bien es verdad que yo no comprendo ese tipo, pero que tampoco com-

prendo la existencia del hombre de café. Ese ser que se pasa a todas las tardes, una tras otra, sentado en una silla, delante de una mesa de mármol, un vaso y un plato con residuos del café con leche, una cucharilla, una copa metida de agua y el papel en que venía envuelto el azúcar que ha repartido concienzudamente entre el vaso y la copa, aprobando por medios de exclamaciones, monosílabos y movimientos de cabeza las elucubraciones que lanza sobre su auditorio el oráculo.

Yo creo que el café, el bar, la taberna, todos sitios, no tienen la misión que se les da. Allí se debe ir a tomar, con tranquilidad, aquello que el gusto o la costumbre requiera del individuo, con el reposo que a cada uno le parezca necesario para saborear lo que haya pedido, pero una vez que ha sido satisfecho el capricho que al establecimiento le ha llevado, debe irse a otra parte en donde sus actividades sean más provechosas para la Sociedad y para el individuo mismo.

Si así se hiciera y todo ese tiempo que se malgasta tan perjudicialmente, se empleara en el estudio, es indudable que el nivel cultural de la nación se elevaría grandemente, porque hay que darse cuenta de la cantidad de horas perdidas que representan esas tertulias que no sólo existen en las grandes poblaciones; existen en todas partes en donde hay establecimientos con mesas y sillas que pueden utilizarse para los parroquianos; desde los pueblos más pequeños hasta Barcelona y Madrid.

Con la falta que hace vigorizar la raza física y culturalmente (no es una verdadera pena que la gente pierda el tiempo oyendo las sandeces, que la mayoría de las veces dicen esos señores, en virtud de una autoridad que ellos se abrogan sobre sus compañeros, hablando de todo sin entender en la mayoría de los casos, ni lo que ellos, mismos dicen?

MARINO VILLANUEVA
(Prohibida la reproducción).

PANTALLA INDISCRETA

¿Cómo se pierde el tiempo? Las horas—todas las del día—que se emplean en esos dimes y diretes, en arrojarle los trastos a la cabeza, debieran emplearse en algo práctico y beneficioso. Porque mientras se discute «quién es más», se está haciendo polvo los intereses de la provincia; ¡y eso sí que es serio!

—¿Y cuando sea renovada la Gestora de la Diputación cesar nuestras desdichas y todos los contratiempos? —Pues claro; como le han prometido a don Portier un estuche decente. Por eso está greganzando tanto ahora.

—Parece mentira que abundan tanto los tontos y los pedantes. Y sobre todo, que los tontos y los pedantes sean tan clínicos. ¡Se están destapando bastante, y nos están haciendo la mar de gracia...

Un banquete

Como estaba anunciado, ayer, a las dos de la tarde, se celebró un banquete en el Baleario Diana, en honor del nuevo delegado de Hacienda, don Leopoldo Valverde.

Al acto asistieron más de cien comensales.

La mesa presidencial fué ocupada por el homenajeado, el gobernador civil, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación, abogados del Estado señores Durban y Belda y secretario del Ayuntamiento señor Estevan.

La comida fué ofrecida en nombre de todos los funcionarios de Hacienda por el señor Durban, quien tuvo palabras de afecto, cariño y respeto para don Leopoldo Valverde. Este, todo emocionado y con la sencillez que le caracteriza, expresó su agradecimiento, ofreciéndose a seguir cooperando desde su nuevo cargo por los intereses de Almería y de la Patria.

Después hablaron el señor Oliveros Ruiz y el gobernador. Todos los oradores fueron muy aplaudidos, dándose vivas a la República española y al señor Valverde.

La comida estuvo magníficamente servida por el restorán «Puerta Real».

Instrucción Pública

Posiciones Opuestas

Imposibilidad de acceder a lo solicitado porque se ocasionaría un daño irreparable a los futuros cursillistas, que serían numerosas sus plazas (Argumento)

Otro argumento de nuestros enemigos, con el cual pretenden atraerse a un sector de compañeros para enfrentarlos con nosotros. Es esta una actitud por demás tosca y con un falseamiento de hechos a todas luces clarividentes. Y es que nosotros tenemos dos razones poderosísimas para enfrentarnos con la posición estática de nuestros fuertes enemigos. Ellos parecen invulnerables con su actitud personalista y de brumosa visión. Más esto es solo un espejismo.

Así es facilísimo deducir quien se acerca más a esa disonancia lógica Verdad, desconocida con harta frecuencia por algunos seres humanos. Nuestras razones son las siguientes, fundadas en el valor inalterable de la Verdad:

1.º—Aún accediendo a las peticiones justísimas de los cursillistas las plazas para los futuros compañeros.

2.º—El proyecto-Ley presentado a las Cortes tiende a terminar con el sistema de interinidad, haciendo subir a la próxima convocatoria de cursillos todas las plazas desiertas.

Y la primer razón es cierta. No significa el acceder a la petición de los cursillistas que los futuros se queden con menos plazas no. Los cursillistas universitarios no pasarán de 8.000 y tienen

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día... 7657
Temperatura máxima... 32,4
Mínima... 22,4
Media... 27,4
Máxima, al sol... 41,6

Humedad relativa media... 67
Evaporación en 24 horas... 3,6
Lluvia en 24 horas... 0
Viento dominante... E
Fuerza en metros por segundos... 3
Nubosidad... casidespejado

REFLEJO DEL DIA

La política de los pueblos

La lucha está desatada en los pueblos con el mismo furor que antaño. Hoy como ayer, llegan de continuo a la Redacción cartas y telegramas dando cuenta de los desavenencias que surgen a cada paso. Demuestra eso, que los pueblos siguen sujetos a los prejuicios raciales y a las minusculas luchas que siempre hallaron campo propicio en los pueblos. No están exentas estas luchas de los vicios seculares que envenenan todas las cuestiones y que son unas veces el deseo de mando, otras la ambición y, casi siempre, la ineptitud.

Llega a nuestra mesa de trabajo una protesta contundente y airada de un determinado sector político. E inmediatamente pide la destitución de un determinado miembro del Ayuntamiento, por que los que desempeñaban tales cargos no supieron hallar el remedio a la crisis de trabajo, ni mejorar la situación de los habitantes del país. Por lo menos esas son las razones que exponen. Y a las pocas horas de lanzar los periódicos a todos los vientos el caso, viene la rectificación: otros telegramas en los que se desmiente lo anterior, y en los que se hace ver que la imponente manifestación quedó reducida a una reunión de compadres y que el Ayuntamiento, lejos de haberse hecho incompatible con el pueblo, cuenta con la confianza y simpatía de este.

Danzan unos nombres por las columnas de los periódicos; vemos los mismos reproches que se hacen uno y otro bando, y sacamos la conclusión—la triste conclusión—de que todo sigue igual, que siguen sin ponerse de acuerdo y practicando la política personal y de bajos vuelos que tanto daño causa a los intereses del pueblo.

Si en efecto, el gesto de Sorbas se produjo como los primeros telegramas nos lo contaron, si es verdad que dimitió la mayoría de la Corporación, ¿qué tiene ahora esa segunda parte «de rectificación» desautorizando a los que protestaron y reduciéndolos a la categoría de «cuatro gatos»? ¿A qué eshar una protesta colectiva, en la que de seguro han tomado parte personas de todas las ideas y tendencias, por los derroteros de una política personalista y bajo, a la antigua usanza? Lo lógico sería que las personas contra quienes iba dirigida la protesta expusieran razones y demostraran su capacidad y lo injusto de las censuras que se les dirigen. Todo mena desender a la infima categoría y que la cuestión quede reducida a cuatro nombres y a cuatro lugares comunes que han perdido todo interés a fuerza de usarios sin razón ni causa.

Y es que antes de cantar la gallina, primero que proclamar un fracaso, hay que echar el muerto al primero que se terció, sin pensar que los pueblos, con esas tonterías, no mejoran por ello su condición ni resuelven sus problemas.

REPORTAJE LOCAL

Un banquete

A fuer de sinceros hemos de confesar que en muchas o casi todas las ocasiones, nosotros los reporteros, acudimos a los banquetes como fórmula protocolaria de la que no podemos prescindir en atención a la información que debemos a nuestros lectores.

Es indudable que ayer acudimos al banquete que se celebró en honor de don Leopoldo Valverde, casi con el prejuicio anteriormente citado.

Pero cual no sería nuestra sorpresa al notar que los comensales mostraban una cara de satisfacción como si ellos fueran los homenajeados.

Después, a la hora del brindis, cuando la fatiga de la espera insoportable de plato a plato, pone un tono de tristeza y de cansancio en la faz de los asistentes, pude observar que, al contrario de lo que sucede en otras comidas, allí reinaba un regocijo absoluto y el mayor de los júbilos.

Y es, que el banquete con que fué agasajado ayer el señor Valverde, se separaba de los protocolarios, había mucho más de sinceridad y afecto, que el cumplido convite al nuevo jefe.

Notas sobre higiene mental

ECLIPSES

Un eclipse ha poco soportó la luna, mas pasado éste, sin mengua ninguna, volvió a ser tan bello el disco plateado. ¡Más bello si cabe! ¡Más iluminado!

Hoy habrá otro eclipse al pintar la aurora. ¡Eclipse en los cargos de nuestra Gestoral! ¡Eclipse esperado con afán profuso! ¡Eclipse que a todos calmará, de fijo!

Pero eclipse éste que una vez pasado dejará el ambiente trístico, desolado. Y hará que a la pluma suplante la lanza, y llevará a algunos la desesperanza.

¡Fenómeno oscuro! ¡Fenómeno horrible! ¡Fenómeno que la paz de siempre hará imposible! ¡Eclipse maldito! ¡Eclipse imprudente!

¿Pa' cubrir a varios, ¿será suficiente?

La India, pozo de arcaísmos

La Universidad Hindú de Benarés.—III

Al observar lo que es Benarés se tiene la evidencia del efecto devastador que una doctrina espiritual prostituida sobre el progreso material. La guía telefónica de Benarés comprende sólo 236. Sobre el río Ganges, de quizás 800 metros de ancho, sólo hay un puente para todo el tránsito de la ciudad. Es un puente de una sola mano. Quiere decir, cuando hay tránsito en una dirección, el que desea cruzar en sentido inverso debe esperar hasta que el puente haya quedado desocupado. Es el único puente de una sola mano que he visto en mi vida. Desear-

La India, pozo de arcaísmos

do cruzar de Benarés a la orilla opuesta, mi automóvil tuvo que esperar diez minutos, en tanto que una larga procesión de carretas y camellos pesadamente cargados seguían lentamente su camino hacia Benarés sobre los crujientes tablones. El puente es una construcción sobre pontones que resultan inútil cuando sube el nivel del río en la temperatura de las lluvias. El tránsito, entonces, se desarrolla siguiendo un estrecho paso sobre el puente de hierro del ferrocarril, pero durante el resto del año, mientras pueden utilizarse los tambaleantes pontones, el puente de hierro queda exclusivamente reservado para el tránsito ferroviario. As Benarés se mantiene atado a los miserables sistemas del pasado, de los que únicamente se aparta cuando siente enormes apremios.

La India, pozo de arcaísmos

La India, pozo de arcaísmos, muestra una gran resistencia a los cambios. En Benarés, la conductora del movimiento teosófico de la India quiso crear en Benarés una universidad que sirviera como centro de reunión para los hindúes de todas las creencias. Quería que hindúes, mahometanos, sikhs y cristianos enviaran a ella a sus hijos para instruirlos en una doctrina común ética y espiritual. Pero la idea no prosperó. Las diversas sectas rehusaron mezclarse. En consecuencia, se abrió en Benarés una escuela teosófica especial, a la que concurren unos trescientos alumnos lo que quiere decir que la institución proyectada para unir espiritualmente a la India, se ha convertido en una universidad hindú. Las mahometanos abrieron sus universidades en varias partes, y lo mismo hicieron los cristianos; en cuanto a los sikhs, están procurando ahora que los hindúes, les devuelvan los templos provinciales de la fé sikh que hace siglos fueron ocupados por los hindúes como una forma de castigo impuesto por los gobernantes que no querían el florecimiento de los sikhs.

La India, pozo de arcaísmos

No existe una fé central aceptada por los hindúes en su ciudad sagrada. Unos adoran a una deidad y otros a otra y mientras que todas las deidades están en el amplio panteón hindú, no se reverencia a un solo espíritu supremo en cuanto a las creencias de las masas se refiere. Yo digo «las masas» y podría tener justificación incluir también algunas, al menos, de las más altas clases, porque, en la India, la superstición no está limitada de ninguna manera a los ineducados.

La India, pozo de arcaísmos

He tenido pruebas de este hecho en Jaipur, uno de los más progresivos estados de la India. Los primeros Marajahás de este área de Rajput, tuvieron su capital en Amber, y se construyó un nuevo palacio en Jaipur. Pero el templo privado del palacio de Amber se usa todavía, como siempre se ha usado para los sacrificios a la diosa Kali dividida tutelar especial de los marajahás de Rajput. En el templo de Amber vi una pila salpicada con la sangre de una cabra degollada aquella mañana, como ofrenda ante la estatua de la cruel mirada de Kali. Un sacerdote estaba en pie en la elevada plataforma del templo. Me refirió que cuando fué construido originalmente el palacio, hace más de trescientos años, Kali expresó al marajahá que para alcanzar su protección tendría que sacrificarle diariamente una vida humana. «Usamos en sustitución una cabra», dijo el sacerdote.

La India, pozo de arcaísmos

—¿Que beneficios proporcióna al pueblo la diosa Kali?—pregunté.

—Nunca he oído que Kali haga beneficios al pueblo—replicó el sacerdote.—Kali es el dios del marajahá.

—¿Que sucedería si el marajahá dejara de hacer sacrificio de cabras? insistí.

—La diosa haría que la cabeza del marajahá se diera vueltas sobre sus hombros... me contestó el sacerdote alejándose al mismo tiempo.

La reacción natural de un occidental es pensar que el pueblo de la India no acepta como hechos ciertos estas manifestaciones. Muchos, en efecto, no creen en tal cosa. No las consideran verdades ni los mahometanos ni los sikhs ni numerosos hindúes que han sido educados a la moderna. Pero el carácter básico hindú que es el fundamento de la parte hindú del país, se arrastra todavía en un esbismo de ignorancia y acepta literalmente los viejos mitos.

La India, pozo de arcaísmos

W. T. MASON
Derechos adquiridos para su publicación en España por e. d. i. m.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día... 7657
Temperatura máxima... 32,4
Mínima... 22,4
Media... 27,4
Máxima, al sol... 41,6

Humedad relativa media... 67
Evaporación en 24 horas... 3,6
Lluvia en 24 horas... 0
Viento dominante... E
Fuerza en metros por segundos... 3
Nubosidad... casidespejado

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

Exceso de vista una pequeña confusión, otros tantos ejemplares un fenómeno óptico, acaso de escepticismo, quizás un exceso de presbicia (presbicia, lector, es exceso de vista.) Con que no nos causa extrañeza. De la sección de anuncios

Los cirujanos del Japon... Se equilibra un piso en inmejorables condiciones Razón... Razón! Muy sencilla: se equilibra porque está vacío.

«El Duque de Maura, jefe de los monarquicos españoles». Las mujeres que para pegar usan guantes de goma, ¿no les parece a ustedes que son los cirujanos del Japon?

Pero en vez del retrato de don Gabriel Maura, duque de Maura, historiador del Maurismo borbonico, reproduce el de don Miguel Maura, ex-ministro de la Gobernación de la República.

El colega ha sufrido Título de una noticia Desliz «Criada ejemplar». Conocemos nosotros al que cree en los eclipses de lunas. ¡Ha asistido a tanto bien «criadas», son tosi!

Coplas de ocasión

be la psiquiatra moderna y quienes bien merece que le dediquemos unas líneas.

En el año de 1900, Clifford W. Beers, sufrió un trastorno mental, que hace necesario sea internado en un Manicomio. Durante los tres años que duró su reclusión, su espíritu pasa por etapas diversas: fases de excitación, que motivan tratamientos o medios violentos, no siempre justificados; fases de depresión, con sensación de abandono por parte de los que le rodean; y fases intermedias, durante las cuales, el enfermo, dándose mas o menos cuenta de su estado, fué comprendiendo poco a poco, que los medios que con él habían sido empleados, no eran los mas apropiados por anticientíficos y antihumanos.

Algo mejorado de sus trastornos mentales, aunque todavía recluso, concibe Beers la idea de emprender una cruzada contra los abusos que se cometían con los enfermos internados en los manicomios. Con tal motivo, el 12 de marzo de 1902, escribe una carta al gobernador del Estado de Connecticut, en la que

La India, pozo de arcaísmos

después de una detallada descripción de lo que en el establecimiento ocurría, le manifestaba: «podéis dudar de lo que os digo, pero no olvideis que todo lo malo y desagradable es posible en un manicomio; que mis gestiones merezcan o no su aprobación, poco me importa, y no modificaré los resultados que pienso obtener, aunque momentáneamente los retrase, pues he decidido dedicar los años que me quedan de vida a corregir los abusos que existen en los manicomios de nuestro país. Sé ya lo que tengo que hacer, pero esperaré un poco todavía para comprender aún mejor el asunto y entonces publicaré la «carta de los derechos del loco».

La carta llegó a su destino y fué causa de que el gobernador ordenase una inspección de la que nada se sacó en claro, pues las responsabilidades se diluyeron entre administradores, médicos, intendentes, etc. Entonces Beers, reconoce lo prematuro de su gesto y decide esperar, logrando recobrar la libertad en septiembre de 1903.

(Continuará)

La India, pozo de arcaísmos

El señor Oliveros Ruiz, dijo ayer a los informadores, que hoy a las doce tendría lugar la reunión de diputados a Cortes por Almería para llegar a un acuerdo y marchar mañana lunes a Madrid con objeto de in-

Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

El viaje del presidente de la República por las provincias del Norte

Salida de San Sebastián

San Sebastián, 17 (12 n).—A las ocho de la mañana salió del palacio presidencial el señor Alcalá Zamora, el que estuvo conversando con el alcalde y los concejales que le esperaban en la puerta.

El presidente le agradeció las atenciones que para con él han tenido durante su breve estancia, y seguidamente emprendió el viaje, junto con el ministro de Obras Públicas, señor Prieto, el que también fué objeto de una cariñosísima despedida.

El señor Alcalá Zamora ha dejado dos mil pesetas para que sean repartidas entre los pobres.

En los pueblos del trayecto

En su viaje, el señor Alcalá Zamora se ha detenido en los pueblos de Segaspia, Mondragón, y Vergara, recibiendo en todos ellos muestras de adhesión y entusiasmo. A las estaciones de estos pueblos salieron las autoridades y el vecindario, aplaudiendo al presidente de la República y al señor Prieto.

La llegada a Vitoria

Debido a las detenciones que hizo en los pueblos del trayecto el señor Alcalá Zamora, llegó a Vitoria con retraso.

En la capital alavesa se le dispensó a S. E. un cariñosísimo recibimiento. Se dispararon numerosos cohetes, y las calles estaban profusamente engalanadas.

Desde un balcón de la Diputación, el señor Alcalá Zamora pronunció breves palabras, saludando a Alava y exhortando a todos los vascongados a hacerse republicanos, porque la República sabe respetar y conceder la autonomía a las provincias.

Luego se celebró un banquete en la Diputación, y al final visitó la fábrica Agrícola Ajuria, en donde fué obsequiado.

En Logroño

El Presidente de la República y su séquito marcharon luego a Logroño, en cuya ciudad se detuvo S. E. para saludar a las autoridades.

Quando hacia prácticas un coche-tranvía

Choca con una vagoneta cargada de obreros

Resultando cinco muertos y trece heridos graves

Las primeras noticias

Ubeda, 17 (12 n).—En las últimas horas de la tarde se recibieron noticias en este pueblo de que entre las poblaciones de Rus y Carrena había chocado un coche-tranvía con una vagoneta cargada de obreros, resultando varios muertos y numerosos heridos.

Rapidamente se enviaron socorros al lugar de la catástrofe. Como se desarrolló la tragedia

Entre las poblaciones de Rus y Carrena, un coche-tranvía hacia prácticas. Como es de suponer no llevaba viajeros.

Por el mismo raid en que el coche-tranvía hacia sus maniobras, y en dirección opuesta, descendía velozmente una vagoneta cargada de obreros que se dirigían a unas obras cercanas.

Ambos vehículos chocaron violentamente, volcando la vagoneta que se precipitó por unos desmontes, y cogiendo debajo a casi todos sus ocupantes.

Tras de improbos esfuerzos se logró extraer a los obreros de la vagoneta.

Resultaron muertos Antonio

Falide, de diez y nueve años de edad; Valentín Díaz, de cuarenta y dos; Baldomero Soto, de veintidos, y Miguel Galea. Otro de los ocupantes de la vagoneta resultó con gravísimas heridas, falleciendo poco después de haber ingresado en el hospital.

Hasta ahora se desconoce el número de los heridos.

Ampliando noticias

Ubeda 18 (12 n).—En el accidente desarrollado esta tarde, resultaron trece heridos.

A uno de ellos ha sido preciso amputarle ambas piernas. La mayoría de los restantes padecen heridas de suma gravedad.

Tanto los muertos como los heridos han sido trasladados a esta capital.

Las víctimas del accidente son naturales de pueblos cercanos, de donde llegaron sus familiares, desarrollándose dolorosísimas escenas.

Se ignoran concretamente las causas que hayan podido motivar la catástrofe.

Por las autoridades se ha abierto un sumario para depurar las responsabilidades.

Dos heridos graves

Trijueque, 17 (12 n).—Esta tarde se celebró una «capea» por motivo de las fiestas que se celebran en este pueblo.

Resultaron cogidos dos de los diestros, que padecen heridas graves.

Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid, 17 (4 t).—La «Gaceta» de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones: Adjudica definitivamente a

don Bergamín del Avia Llantada la subasta para las obras del Puerto de Roquetas (Almería).

Publica una ley disponiendo que los actuales alféreces asimilados al Ejército que en 15 de julio último contasen con el empleo y antigüedad igual o superior a los alféreces y alumnos ascendidos a tenientes en dicha fecha, ascendan a los empleos inmediatos con la antigüedad de repetido día.

Separando definitivamente del servicio al coronel de Caballería retirado don Gabriel de Benito y al capitán de Caballería don Enrique Batalla.

Convocando oposiciones para cubrir cuarenta plazas de auxiliares segundos del Cuerpo de auxiliares de oficinas y archivos de Marina.

Disponiendo que la plana mayor del 28 tercio de la guardia civil de Jerez de la Frontera, se traslade a Sevilla.

Declarando en disposiciones de gubernativos al coronel de la guardia civil don Arturo Rolán y al teniente coronel de la misma don Pedro Romero.

Anunciando el concurso para cubrir las vacantes de comandantes, capitanes y tenientes de los guardias de asalto, entre las del Ejército y Guardia civil.

Convocando el concurso para cubrir 2.500 plazas de guardias de asalto.

Los mejores calcetines
CASA ROSALES
TIENDAS, 4

Estado general atmosférico

Ha descendido bastante de ayer a hoy la presión atmosférica por todo el centro y Sur de Europa. La zona de mal tiempo del Oeste de Portugal ha pasado al Noroeste de Galicia, reduciendo su extensión.

Las altas presiones están hoy desde Italia hacia oriente.

El tiempo en casi todo el occidente europeo es de nieblas, salvo en la Europa central que el cielo está claro o con pocas nubes.

En España persiste la misma distribución de presiones con régimen de viento dominante del Este y del Nordeste. Por Galicia y Cantábrico soplan vientos del Sur y se observan algunas nieblas en las costas. Por el resto de la Península, el cielo presenta pocas nubes, aunque han descargado algunas tormentas locales por la cuenca alta del Ebro y la Meseta Central.

La tempestad máxima de ayer en nuestra Península fué de 34° en Córdoba y Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 13° en Teruel, Logroño y Granada.

En Madrid la máxima de ayer fué de 32° y la mínima de hoy ha sido de 16°.

Probable hasta el día 18 a las 7 horas: En toda España vientos flojos y variables y algunas tormentas locales.

Los sismógrafos de esta Estación sismológica han registrado un debilísimo terremoto muy próximo el día 16 a 17 horas, 27 minutos y 12 segundos.

Un submarino choca con un vapor

Sufriendo avería en la proa

El Ferrol, 17 (4 t).—En la mañana de hoy, y cuando efectuaba pruebas de inmersión el submarino «B 4», en el arsenal, al llegar junto a la puerta del dique número uno, chocó con un barco.

El submarino resultó con averías en la proa. Sus tripulantes fueron puestos a salvo.

Del pasado complot monárquico

Una nueva expedición de deportados

Sevilla 17 (12 n).—Ante los anuncios de que hoy saldría de esta capital una nueva expedición de deportados, los periodistas han estado todo el día apostados en las inmediaciones de la cárcel.

En las primeras horas de la noche, el gobernador recibió a unos cuantos reporteros.

Les dijo que ignoraba cuando saldría la expedición anunciada.

Agregó que este asunto lo lleva personalmente el señor Casares Quiroga.

A pesar de las declaraciones del gobernador, se cree en la inmediata salida de una expedición compuesta de diez y ocho o veinte deportados.

Dos detenidos

Esta tarde se detuvieron a los capitanes de Artillería don Manuel de Mora y don Rafael Torres.

Fueron encerrados en el Cuartel de caballería de Pineda.

Un rumor infundado

¿Se pretendía protestar de la ejecución de Gorguloff?

Alicante 17 (12 n).—Durante todo el día de hoy ha estado custodiado por las autoridades civiles y militares, el consulado de Francia.

Al parecer, se extendió el rumor de que se proyectaba una manifestación comunista para protestar de la ejecución del ruso Gorguloff.

No obstante, la tranquilidad fué absoluta.

Noticias del extranjero

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «FABRA»)

Sobre un descarrilamiento

Orán, 17 (12 n).—Continúan trabajando los obreros en el descarrilamiento de los vagones del tren que descarriló entre Orán y Uxda.

Han sido extraído catorce cadáveres más, y quedan aún por registrar tres vagones, que se encuentran completamente destrozados, formando un montón de cinco metros de altura.

Se concede el voto a la mujer

Buenos Aires, 17 (12 n).—La Cámara de Diputados ha aprobado el proyecto de ley, por el que se concede el voto a la mujer argentina.

Reforma constitucional

Berlin, 17 (12 n).—Se asegura en los centros políticos que en el proyecto de reforma constitucional se propone promulgar el Gobierno del Reich para que desaparezcan Prusia como estado independiente y los pequeños estados particulares como Oldemburgo.

Solamente conservarán muy restringidas facultades económicas.

Se propone que deben conservar la completa autonomía Sajonia, Baden, Wurtemberg y Baviera.

VAJILLA

Loza, decorado muy bonito y moderno 45 piezas, 65 pesetas. Plato loza, blancos llanos y soperos, 750 pesetas docena. Bazar EL LEON

Otro audaz atraco en Barcelona

Barcelona 17 (12 n).—Esta mañana a las ocho, unos individuos que ocupaban un auto, el que fué robado a un chófer, penetraron en la fábrica que en la calle de la Constitución tienen los sobrinos de Juan Bateló.

Ya en la fábrica, los individuos en cuestión, esgrimiendo pistolas, amedrantaron a los empleados, apoderándose del dinero que había en el despacho para pagar los jornales de los

obreros y de algunos billetes. Se calcula que el total de lo robado asciende a 30.000 pesetas.

Los atracadores huyeron, siendo perseguidos por otro auto en el que iban los dependientes de la fábrica robada y agentes de policía. Desde ambos coches se entabló un nutrido tiroteo, resultando herido de alguna consideración el agente don Baldomero Peñuelas.

Los atracadores consiguieron huir. Parece que uno de ellos también resultó herido.

DORMITORIO

Compuesto de cama con somiers, mesita de noche y armario de luna biselada. 300 pesetas. Bazar EL LEON

El señor Azaña al campo

Madrid, 17 (4 t).—El jefe del Gobierno señor Azaña, marchó hoy al campo en el que descansará unos días.

El viernes regresará a Madrid para asistir al Consejo que se celebre.

Desinteresadamente, a cualquier Sra. que lo dude, demostraremos que la CASA MENA hace el número UNO en ventas de sedas, hilos y lanas para labores.

El asunto del ministerio de Marina

Madrid 17 (4 t).—El juez que entiende en el proceso por las cuestiones descubiertas en el ministerio de Marina, ha seguido las actuaciones.

Como esta noche se cumplen las 72 horas se cree que el juez dictará auto de procesamiento y prisión contra los detenidos por este asunto.



Saques de esquina

Mi amigo «Clunz», desde su tribuna de «La Independencia», la ha «tomado» con los señores Cantos y Barranco.

Anuncia que continuará «en sus trece».

Si hay en la directiva del «Athletic» algún señor Plano o Terraplén, que se vaya previniendo...

□ □ □

Esta tarde es casi seguro que se alinee en las filas «athléticas» el delantero centro Antofito.

Para ello ha sido preciso cantarle el «ven y ven».

□ □ □

Leemos: «El balón ha empezado a botar en toda España».

¡Más «piano», señor crítico! Si los almerienses aún somos españoles nos consideramos excluidos de este rebote.

MARCIALLLO

Los deportados a Villa Cisneros

Madrid, 17 (12 n).—El subsecretario de la Gobernación facilitó esta noche a los periodistas una lista con los nombres de los 155 deportados que llevará el «España número 5» a Villa Cisneros.

Añadió el señor Esplá que es muy posible haga alguna exclusión en dicha lista, después que se verifique el reconocimiento facultativo a que son sometidos los deportados o en virtud de los recursos que se han presentado y cuyo estudio está ultimando el señor Casares.

Por lo tanto, se cree que hasta dentro de dos días no zarpará el barco.

El paso por Córdoba

Córdoba, 17 (12 n).—En el correo de Andalucía llegaron 59 deportados pertenecientes a la tercera expedición.

Comieron en el restaurant de la estación, en la que esperaban a los deportados los jefes de la Guardia civil, policía y seguridad. Un público numeroso se hallaba también en la estación, y a la llegada de los deportados comenzó a dar vivas a la República y mueras a la Monarquía.

Además de los deportados ya conocidos, van el coronel don Antonio Cano, el capitán de Caballería don Baltasar Gil Marco, un hijo del general Barrera y López Mora.

De la región catalana

Maciá expresa sus deseos de levantar en Barcelona un monumento en memoria de don Nicolás Salmerón

El primer domingo de octubre se convocarán elecciones catalanas.—Giralí dimite su cargo como consejero de la Generalitat

El «avi» recibe a los periodistas

Barcelona, 17 (4 t).—Esta mañana, el señor Maciá, mejorado de la dolencia que padece, recibió a los periodistas.

Hablando con ellos les excitó a que recuerden al pueblo catalán la extraordinaria figura del ilustre hombre público don Nicolás Salmerón y Alonso. Aquel hombre—prosiguió—que tantas veces fué calificado de traidor por haberse sumado a los defensores de las aspiraciones catalanas.

Tuvo otras palabras encomiásticas para la memoria del gran tribuno.

—Ahora—dijo—Cataluña debe pagar la deuda contraída con él, levantando un monumento a su memoria, al cual contribuirán todos los catalanes.

A continuación, el señor Maciá confirmó a los periodistas que había dimisionado su cargo como consejero de Hacienda de la «Generalitat», el señor Giralí.

Dijo que aún nada se había decidido acerca de la forma en que irán los partidos a las elecciones.

Terminó su charla manifestando que se preparan grandes fiestas como homenaje a don Manuel Azaña y a los ministros que le acompañarán en su próxima visita a Cataluña.

Las elecciones catalanas

Se asegura que para el primer domingo de octubre serán convocadas las elecciones catalanas.

Aún no podrán votar las mujeres.

La dimisión del señor Giralí

Después de conferenciar extensamente con el señor Maciá, el señor Giralí fué abordado por los periodistas.

Dijo que había dimisionado su cargo como consejero de Hacienda de la «Generalitat».

—El señor Maciá—prosiguió—me ha rogado que aplaque mi dimisión hasta el próximo lunes en que se reunirá la «Generalitat». Pero yo he insistido en que una vez aprobado el Estatuto recabo mi libertad de acción, sin que esto signifique, como es natural, ruptura de relaciones.

TELÉFONO 1-0-3

Sorprendente invento alemán

ALMOHADILLA FEYER

Limpia, obteniéndose un brillo insuperable y sin dejar residuo alguno, como sucede con la tiza y otros productos, toda clase de metales: oro, plata, níquel, latones, aluminio, cristales, espejos y maderas. Gran duración. Sólo una prueba convence. No manchan los paños que se emplean.

De venta en almacenes

«EL SIGLO»

y principales de paquetería, al precio de 0'95.



LA SEÑORA

Doña Luisa Guiraud, Vda. de Ferrera

FALLECIÓ EN LA MADRUGADA DE HOY, DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su director espiritual, Reverendo Padre Aquilino, O. P.; su hija, doña Luisa; hijo político, don Vicente Batlles; hermanas, doña Malta, y doña Marie (ausentes); hermanos políticos, don Eduardo, don Antonio, doña María y doña Dolores Ferrera; nietos, sobrinos y demás parientes y la razón social Emilio Ferrera y Hermanos S. A.,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y le ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará esta tarde a las CINCO, desde la casa mortuoria, calle Capitán Galán, 16 (antes Martínez Campos), a su última morada, por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

LINDISIMOS DORMITORIOS

Preciosos comedores

Elegantísimos gabinetes

Nuevos modelos (Precios sorprendentes)

BAZAR EL LEON

Grandes Almacenes San José

Viana y Rodríguez S. en C.

Tiendas, 17, y Azara, 2.—ALMERIA

TEJIDOS Y NOVEDADES

¡Enorme rebaja de precios!

Gran liquidación de infinidad de artículos a precios de VERDADERA OCASION

Gran premio de Deauville

El tapete verde, supremo animador

Los pobres caballos creerán... creían si tuviesen esta gran incomodidad de pensar... que en sus músculos fibrosos de acero y en la pompa femenil de sus grupos y en la suprema elegancia de sus cuellos y, en último término, en el coraje heroico y tenso de su carrera, está el secreto de la animación fastuosa de Deauville.

ciudad de su mirada. M. Widner, propietario del animal que envenará la prueba, parece un optimista viejo, pulcro y feliz. Nadie por su aspecto presumirá sus caudales. Más bien la propiedad de un pequeño negocio de perfumería. Wildensteln, Vagliano...

vitalicia y hombros carnosos se jayan. Ni su pescuezo de búfalo ni sus miembros almohadillados de músculos se han hecho para el cuello nitido ni las trabas del terno algo ceñido y elegante. En ese otro velador, rodeado de tres señoritas esbeltas, pero con los ojos de agua, sir Austen Chamberlain. Mas allá, junto a la espina de la marea, demnctado por las risas ruidosas, waiter, el boxeador alemán, chageller al más alto de los títulos. Se divierte con la charla de una joven martinica de cara chata y redonda y ojos como enormes almendras. Con él, otro alemán bastante aburrido. Pretende hablar de todo el mundo de su Hitler y aquí nadie quiere ocuparse de esas cosas.

Por la noche, en el casino muarrallado por el círculo mayor de curiosos, el maharaj de Baroda acaricia impasible los montones de fichas. Si perdiera su impasibilidad un instante, derrumbarse todo el prestigio de turbante rosa y su gran perla que le pende del cuello. Si faltaba algo para dar a la «season» carácter de verdadera aristocracia y abolengo, aquí está unido hacia un amigo con el cigarrillo entre los dedos, sin atender mucho a las posturas, que son de 50.000 francos, el duque de Westminster.

Información frutera

Embarques

Terminadas sus cargas, anoche zarparon para sus destinos, los vapores siguientes: «Capri» para Londres, con 8.108 barriles y 77 cajas. «Aralar Mendi» para Liverpool, con 7.542 barriles. «Carmen», para Hull, con 5.508 barriles y 30 cajas; y para Newcastle, con 1.762 barriles. «Ering Lindoe» para Bristol, con 2.718 barriles, y para Cardiff, con 3.299 barriles. «Iberia» para puertos de Suecia, con 4.229 barriles y 260 medios.

El trasatlántico «Campana», que entró por la tarde, salió por la noche con 444 barriles, 127 medios y 104 cajas, para mercados de Sud América.

Se dieron ayer órdenes de embarque para los vapores siguientes: Al vapor «V. Desamparados», para Southampton, hasta 920 barriles. Al «Euler», para Bremen, hasta 5.207 barriles.

Quedó en puerto, dispuesto para la carga, el vapor «Livorno» para Hamburgo.

Durante el día de ayer entraron en puerto 23.026 barriles. Anoche quedaron en puerto dispuestos para la carga 27.289 barriles.

Table with 3 columns: Destinos, Barriles, Medios. Rows include Boston, Bremen, Belfast, Bristol, Cabotaje, Cardiff, Copenhague, Dublin, Finlandia, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Newcastle, Puertos de Noruega, Puertos de Suecia, Southampton, Sud América, Varios puertos.

EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Destinos Barriles Medios. Boston 2.911, Bremen 4.354, Belfast 1.695, Bristol 10.892, Cabotaje 52, Cardiff 12.150, Copenhague 1.473, Dublin 2.597, Finlandia 3.698, Glasgow 23.026, Hamburgo 30.124, Hull 24.526, Liverpool 76.166, Londres 75.007, Manchester 5.712, Newcastle 7.327, Puertos de Noruega 10.272, Puertos de Suecia 11.889, Southampton 7.172, Sud América 749, Varios puertos 291, 300.

Total exportado. 312.133 2.286

NOTA.—También van exportados 3.040 envases de diferentes clases conteniendo uva.

Los futuros matadores de toros

Fui el primero que vió como crítico una figura agigantada de torero. Y la canté en la Prensa. Yo que tanto censuro cuando tengo motivos para ello, no regateo las palmas y hasta pongo alfombras de flores a su paso, cuando un artista sale a las plazas de toros a embriagarnos el espíritu con su arrogancia, con su arte, con su técnica, por avanzada que sea. Porque yo que soy un admirador del torero clásico puro, y me subyuga el alma viendo torear con la escuela rondeña, admito toda clase de evoluciones, con tal de que tengan por base valor, arrogancia y quietud. Vengan todos los estilos que quieran, si los diestros los ejecutan mandando ellos en la fiereza, y apartando de la imaginación la cogida por falta de dominio, el fracaso de técnica, o la decepción, por deficiencia en la ejecución.

Desde que apareció Ortega, estaba yo mirando a las regiones españolas para ver de donde salía otra figura gigante. Castilla puede dar muchas, porque esa pausa que tan necesaria es para el torero, la lleva dentro cada uno de sus hombres, porque lo da la tierra, y el aire y la luz.

El Norte está callado ahora en las lides taurinas. Levante sigue con sus ojos puestos en Barrera, y se preocupa por hoy de nadie más. ¿Y Andalucía?... Porque Andalucía ha tenido siempre los mejores toreros de España. De las ocho provincias andaluzas están saliendo toreros; los da Almería, los da Huelva, los da Cádiz a montones—ahí está ese Niño del Matadero, que nos está resultando un hombre con toda la barba en lo que a torear con gracia y mandar en el toro se refiere; los da Málaga, Sevilla...—¡juuyuuuuuu... Sevilla! cuna de grandes toreros, como te quedastes atrás, tal vez para descanso y recobrar fuerza para plantarte alguna vez en lo más alto... los da hasta Jaén...

Pero fué Chiclana, tierra de grandes toreros, la que estaba predestinada a volver por los fueros de Andalucía en el arte de torear, y envió como heraldo de su nuevo arte, a un mozo espigado, de cintura flexible, de orientación clasicista y de valor

inequebrable, con el nombre de Pepe Gallardo, indiferente a los públicos el primer día, atractivo a los pocos, y enloquecedor después de un par de meses de cortar orejas, aumentar honorarios, y verse requerido por las mejores empresas, que buscan linterna en mano el fenómeno de la temporada para resacirse de la modorra que sufre la taquilla taurina, a gastárselo con rumbo años anteriores. Pepe Gallardo lleva dentro toda el alma andaluza que a un artista puede recoger para exteriorizarla por el mundo; lleva dentro el alma fenicia gaditana, la majestuosidad del Califato cordobés, el alma árabe granadina, la bravura de la sierra de Huelva, el tipismo sevillano, y la alegría pintoresca de las demás provincias, como si hubiera arrebatado a cada una un trozo de alma para fundirse en él un arte puro de torero, de estilo, de flexibilidad, de arrogancia, de quietud para recordar también el rasgo melancólico de la raza, y reflejar ante los ojos de la muchedumbre sus rayos luminosos que alborotan y hacen vibrar el espíritu, como si tuviera el arte del mozo, un poder omnimodo sobre los demás.

Así es Pepe Gallardo, así está acercándose al doctorado, que recibirá de manos del maestro Marcial y teniendo por testigo a Domingo Ortega, en una tarde jubilosa de Septiembre en la plaza de Barcelona... La afición está de enhorabuena, porque el arte sigue demostrando que marcha contra todos los obstáculos y todas las vicisitudes, para presentar la fiesta española cada vez más brillante. Apartaos, que va a pasar el mozo de Chilena...

JUANITO PUYAZO (Prohibida la reproducción)

Casa Sánchez Muebles de todas clases Los más baratos y elegantes Granada, 17.—Encargos: Conde Offalia, 1

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PATOS CONSULTA DE 4 a 6 Méndez Núñez, 12

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos... PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina... GRUPOS ELECTRICOS VICENTE ZNAZ.—Conde Offalia, 24. ALMERIA

Asociación de la Prensa de Almería SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO Don Antonio Villaespesa Quintana MEDICINA GENERAL Riego, 51.—Consulta de 3 a 6. Don Francisco Pérez Rodríguez ENFERMEDADES DEL PÉCHO, CORAZÓN Y PULMÓN Coslta. de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5. Don Cristóbal López Rodríguez MEDICINA GENERAL Lope de Vega.—Consulta de 10 a 1 Teléfono 3-1-8. Don Toribio Alvarez Rodrigo MEDICO-ODONTÓLOGO Boulevard.—Consulta de 10 a 1. Don Ensebio Navacerrada ENFERMEDADES DERMOVENEREAS Plaza de San Sebastián, 6, principal Consulta de 10 a 12. Don Alfonso Triviño MEDICOODONTÓLOGO Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6. Don Juan J. Giménez Ganga-Angelillos TOCOLOGO-GINECOLOGO Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. Don Manuel Torres Arcos PRACTICANTE Gutierrez de Cárdenas, 6. Don Gonzalo Ferrí ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5. Don Antonio Ramírez Sánchez NARIZ, OÍDO Y GARGANTA Plaza de San Pedro, 3, alto.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Don Luis Navarro Giménez PRACTICANTE Tenor Iribarne, 7, bajo. Don M. Martínez Sicilia FARMACIA Avenida de la República (esquina Rueda López). Don Antonio Fornieles Ulibarri ENFERMEDADES DE LA VISTA Consulta de 11 a 1.—Boulevard, 67. Don Antonio Campoy Ibáñez OCULISTA Sagasta, 13.—Consulta de 3 a 5. Vluda de don José Pérez Lopez FARMACIA Riego, 9, (antes Real)

¡Un verdadero placer...!

Fijese que contentos, que satisfechos están estos chiquillos. Tienen la cara radiante de alegría. Cansados de sus juegos se han sentado a reposar, y sus padres, felices, contemplan con amor alguno como beben ansiosamente esas botellas de Orange-CRUSH hasta terminarla. Después de estar un rato de nuevo listos para continuar sus juegos y sus alegres carreras. Toda madre cuidadosa de sus hijos solo debe permitir que beban Orange-CRUSH. Pídale siempre por su nombre.

Orange-CRUSH y acéptala solamente en su botella original presentada. Descartado de las imitaciones.

Orange-CRUSH



También hay Lemon-Crush

Concesionario para Almería y su provincia: T. CAMPANA

Vapores correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos:

Alsina, Mendoza, Florida y Campana FLORIDA CAMPANA

Saldrá de Almería el día 17 de Agosto de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el día 17 de Septiembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA:

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermediaria y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza. Para los de tercera clase comida la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Avenida de la República 69, Almería.—Cortina del Muelle 12, Málaga.—

Servicio de Correos

HORAS

Certificados y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana. Paquetes postales: de 10'30 a 11'20. Gtros postales: de 8'30 a 12. Recoger de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 10,30; de 13 a 14

ENTRADA

A las 8'30 Nijar y Roquetas. A las 10 Canjáyar, Huécija, Iñar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar. A las 12 Toda España. A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 18 Toda España. A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante.

SALIDA

A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 7 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca. A las 11 Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar. A las 10'40 Toda España. A las 15 Nijar. A las 16 Canjáyar con sus pueblos. A las 10 Roquetas. A las 16'30 Toda España. A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

Siempre joven y guapa

Artículos para belleza — el mayor surtido —

La Casa de las Medias

CLEMENTE (HIJO)

Peñero de señoras

Durante los meses de septiembre, octubre y noviembre, las permanentes a 20 pesetas garantizadas.

A. DE LA REPUBLICA, 17

Vida religiosa

Santos para hoy

Santos José de Cupertino, confesor; Metodio, obispo; Sofia, Irene, Ferreolo, mártires; Eustorgio, Eumeno, obispos.—La Misa y Oficio divino son de San José de Cupertino; con rito doble y blanco.

San José de Cupertino 1603-1663. Nació en Cupertino (Italia), en un establo. Su madre le educó en la piedad, pero con exceso de severidad. A los ocho años se entregaba a la oración y muchas veces se quedaba en éxtasis; los ojos clavados en el cielo y con la boca abierta, de allí el sobrenombre de «Boquiaberto» que le daban sus compañeros.

Inútilmente pidió entrar en varios monasterios, hasta que por compasión le admitieron, como oblató en un convento de Menores Conventuales, con el cargo de pedir limosna y cuidar la mula del convento. Pronto sus virtudes le abrieron las puertas del noviciado, y el Obispo de Nardo quiso conferirle las Ordenes Menores. Pero cuando se trató de elevarle a Diácono, los superiores se vieron en apuros, porque el ordenado no sabía jota de letras. Confiado en el auxilio de la Santísima Virgen, se presentan a los exámenes y salió bien en todos ellos. Pero esto es el patrono de los estudiantes que han de ser examinados.

Desde que fué sacerdote su penitencia y su unión con Dios aumentaron. Bastábale ver una flor, o rezar una oración para que cayese en éxtasis, siendo insensible, durante ella a las quemaduras, a las heridas, perdiendo el peso, elevándose en los aires, donde permanecía inmóvil durante media hora y más.

Sólo la voz de la obediencia le podía volver el sentido. Estos

favores divinos iluminaron su inteligencia con asombrosa luz sobrenatural. Los animales más breves a su voz se amansaban y le obedecían. Un día reunió cerca de una capilla de la Santísima Virgen un rebaño de ovejas que acudió a su llamamiento, y rezó delante de ellos las letanias a las cuales ellas respondían con balidos, a cada invocación.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la iglesia del Sagrario. Mañana en la de las Siervas de María. El Martes en la de Santo Domingo.

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 248 kilogramos; lanares, 0 reses con 00 kilogramos; cabrias, 26 reses con 332 kilogramos; cerdos, 14 con 743 kilogramos.

Total: 923. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 16'00 a 17'00 ptas.

Se han vendido al detall las nuevas de 0'17 a 0'20 céntimos.

Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 00 y 00 pesetas.

Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 el kilogramo.

Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 00'00 y a 00'00 pesetas.

Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo.

Huevos.—Han entrado en el mercado del país, 7.500.

Se han vendido el 100 del país a 25'50 a 24'00 ptas.

Se han vendido al detall del país a 0'25 céntimos.

Se ha vendido el 100 de Holanda a 18'00 pesetas.

Se han vendido al detall de Holanda a 20'00 céntimos.

Se han vendido al detall de Africa de 17'00 a 0'20 céntimos.

Noticias y sucesos Ayer fué detenido el que hirió gravemente a un alemán

Estampa del día Septiembre 18 Domingo La Casa-Refugio

Estoy deshecho, aplomado ante la impotencia descriptiva de mi pluma que no ha sabido escribir con palabras quejumbrosas y dolientes toda la pena que produce el triste cuadro del niño pobre, que con las carnes cortas al descubierto, duerme sobre un banco de una vía pública, o en el escalón de un portal o de una Iglesia.

¿Cuántas veces habré dicho desde las columnas de este periódico que la creación de la Casa-Refugio era algo tan necesario como dar de comer al hambriento? No podría calcularlas; pero lo que sí he de asegurar, es que mi pluma ha rugido sobre el papel, impulsada por la emoción del recuerdo de algunas de estas escenas, que con frecuencia, por desgracia nuestra, tenemos forzosamente que observar los que vivimos de noche.

Y he aquí mi pesar! No he sabido llegar al corazón de las autoridades encargadas de evitar tan triste e inhumano espectáculo.

Por ello estoy que «trino» contra mí mismo, porque todo lo que mi pluma a fuer de sincera escribiera, ha pasado siempre por los pensamientos de las autoridades como la estela luminosa de un meteoro.

EL REPÓRTER EQUIS Colocación

Para trabajo de propaganda se necesita señorita culta y con buenas referencias. Pagaremos buen sueldo. Presentarse calle del Poeta Villaspesa n. 2 derecha de 3 a 4.

La honradez de un niño

Ayer a las diez de la mañana se personó en el cuartel de la Guardia civil, el niño Gabriel Roi Buenas de quince años de edad con residencia en la Tienda Asilo.

La referida criatura preguntó por el jefe de guardia, a quien le hizo entrega de una cartera que había encontrado en una de las calles transversales de la Avenida de la República.

Dicha cartera contenía 400 pesetas en billetes, un décimo de lotería de 5 pesetas, un recibo de la fábrica de electricidad y una factura.

Seguidamente, la benemérita comenzó a practicar las diligencias del caso para encontrar al dueño de la cartera, quien resultó ser Jesús Herrada Gutiérrez de 77 años de edad, con domicilio en la Plaza del Carmen núm. 2.

El acto de honradez realizado por Gabriel es digno del mayor encomio y las autoridades encargadas de velar por la honradez ciudadana, debían tener en cuenta este caso y hacer lo posible por premiarlo.

Traspaso

Frutería y tienda, por ausencia; linda esquina; buena clientela razonable, Calle del Magistral Dominguez 32.

Se detiene al «Hijo de la Cateta»

Próximo a las nueve y media de la mañana de ayer, el agente de la policía señor Díaz, presentó en la «Comi» a Juan Galera López («Hijo de la Cateta») autor de las lesiones graves causadas al súbdito alemán Alfred Petroleit, en la noche del día 15, en la calle del General Riego.

Según las referencias que pudimos obtener de la detención citada, parece ser, que el «Hijo de la Cateta», sabiendo que era perseguido por las autoridades se decidió a entregarse.

A las ocho y media de la mañana se recibió un recado en la Comisaría, de Juan Galera, dando las señas del lugar en que se hallaba, y participando a las autoridades que no opondría resistencia alguna para entregarse.

Poco después, como dejamos consignado anteriormente, el agente señor Díaz presentó al «Hijo de la Cateta», sin que éste opusiera resistencia alguna.

Amo de cría

Se necesita para casa de los padres. Razón D. Diego Juan Alarcón, Mendez Nuñez, 19.

Baja

Don Juan Alférez Lirola, ha solicitado licencia en el Ayuntamiento para hacer obras en la casa n.º 20 de la calle Navarro Rodrigo.

También don José Martínez Díaz ha solicitado permiso para hacer Obras de reparación en una casa de su propiedad en la calle Rueda López.

Canarios y palomas

Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.

Por malos tratos

Los guardias de seguridad señores López y Sánchez, presentaron en la Comisaría a un individuo llamado Luis Redondo Expósito, que hizo objeto de malos tratos de palabra y obra a Francisco Pérez López.

Un niño mordido por un asno

En la Casa de Socorro fué asistido de diversas lesiones, producida por mordeduras de un asno, el menor Manuel Hernández Acacio.

Obras

Don Enrique García Pardo y don Valentín Romero Liuc han presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando ser baja en el padrón de impuesto sobre solares.

Así mismo doña Carmen Padilla Aguilera, ha solicitado ser baja en el impuesto sobre tubos de desagüe.

Denuncia

Velez-Rubio.—Catalina Carrasco Aránega, denunció ante la Guardia civil que había sido maltratada por Ginés López Andrés. Este se confesó autor del hecho que se le imputaba.

Maltrata a una mujer y a un niño

Purchena.—La guardia civil de este pueblo ha instruido un atestado contra José Bravo Domene porque maltrató de obra a Cruz Martínez Bravo y a un hijo de esta de quince años, produciéndole diversas lesiones leves.

¿De quien es la finca?

Alhama.—Nicolas Amat Rodríguez denunció a la guardia civil que Antonio Cortés Picón, había cortado de unas parras de su propiedad 28 barriles de uvas.

De las averiguaciones realizadas por la guardia civil, el Antonio confesó que efectivamente había cortado varios barriles de uva de las parras que decía Nicolás, pero que dicha uva y finca eran propiedad de su madre.

En el juzgado se aclarará definitivamente quien tiene los títulos de propiedad de mencionada finca.

PIANO

Se vende o alquila. Razón casas barata, letra D.

HIJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA

BANCO CENTRAL Sucursal de Almería 118 Sucursales y Agencias en España. Sucursales en la provincia: Berja y Vera. EL BANCO CENTRAL realiza, en las condiciones más favorables, toda clase de operaciones bancarias, abonando intereses con arreglo a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

HERALDO DE ALMERIA DIARIO DE LA MAÑANA Defensor de los intereses de la provincia Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADAS

Vapor español «Ophit», procedente de Málaga, con gasolina. Moto-nave española «Azabar-Mendi», de Alicante, con carga general y pasajeros. Idem idem «Arnabal-Mendi», de Alicante, con carga general y pasajeros. Vapor sueco «Iberia», de Cartagena, con carga general. Vapor noruego «Frich-Linde», de Cartagena, con carga general. Yate americano «O. hito», de Gibraltar, con carga general. Vapor español «Delfin», de Melilla, con carga general, pasaje y correspondencia.

SALIDOS

«Azabar-Mendi», con destino a Liverpool.

Teatros y Cines

(SERVICIO EXCLUSIVO PARA HERALDO DE ALMERIA) Hemos oído, que...

Una sola letra, la segunda vocal del alfabeto,—ya ven ustedes que insignificante,—es el motivo de la prosperidad de un pueblo...

Por la «e» trabajan afanosamente sus habitantes hasta convertirlo en uno de los más ricos del país...

Las mujeres, todas las mujeres jóvenes, se enamoran de un caballero a quien no han visto jamás, pero que ya ha dibujado en sus cerebros la fantasía...

Y esa letra pue así, sola, no dice nada, ocasiona disgustos, contrariedades, momentos fúlicos, enciende ilusiones, mantiene esperanzas...

La «e» tiene tal importancia en este caso, que, olvidándose todos de ella se enriquecen... No es preciso recordarla para

Serrín de Corcho Armstrong AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

F. SERRANO OLMO Corredor de frutas en París Especialidad uvas de Ohanes o Almería Consigne sus exportaciones y obtendrá los mejores precios del mercado

Vida judicial

Audiencia

En la mañana de ayer se vieron las causas anunciadas, quedando concluidas para sentencia.

Señalamientos para mañana

Vista del pleito número 32 del año 1931. Abogado: señor Hernández Cerrá.

Votación del pleito número 59 del 1932.

Causa número 192 de 1931, seguida por el juzgado del distrito de San Sebastián, contra Manuel Antonio González, por el delito de daños. Abogado: señor López Pérez. Procurador: señor Escobar.

Pleito de divorcio número 4 de 1932.

Abogado: señor Alarcón Martínez.

Señalamientos para el martes

Causa número 92 de 1930, procedente del juzgado de Geragal, contra Antonio Ortiz Crespo, por el delito de «anos». Abogados: señores Espinar y López. Procuradores: señores Vizcaino y Navarro.

Causa número 272 de 1932, procedente del juzgado de Velez Rubio, contra Antonio Galera López, por el delito de lesiones.

Abogado: señor Roda. Procurador: señor P. Manrriba.

OCASION

Se venden dos máquinas completamente nuevas, modelo Singer. Una para hacer vaicica y otra de cadenera. Últimos modelos

RAZON:

D. Diego Fernández Rizo HUERCAL-OVERA (Almería)

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal de diez a doce de la noche en la Avenida de la República: «Canta guitarra...» paso doble, Villajos.

«El Baile de Luis Alonso» Intermedio, Giménez.

«Los Sobrinos del Capitán Grant» Selección, Caballero.

«Enseñanza libre» Selección, Giménez.

«Cante jondo» paso doble, Marín.

No se devuelven los originales, publicarse o no

Salchichería y Carnicería de Juan Muñoz

Table with 2 columns: Product and Price. Magra de cerdo 5 ptas. kilo, Salchichas blancas 5, Tocino fresco sin sal 2'60, Idem añejo 3, Patas de cerdo frescas 2, Lenguas y costillas 3, Morcillas y butifarra 350

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID Real, 9. ALMERIA

EL CAÑÓN

Confitería y Pastelería J. MARTINEZ ZEA Avenida de la República núm. 47 (al lado de los coches Alsina) Casa Central; Conde Offalia, 10

Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentes y ramilletes; especialidad en Tocino de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica. Esta Casa recibe los productos para la fabricación directa de los centros productores. Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.